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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

. Prostokat podzielono dwiema wzajemnie prostopadtymi prostymi na cztery prostokaciki.

Okazato sie, ze suma pol dwoch prostokacikow nie majacych wspélnego boku jest row-
na potowie pola prostokata. W ktorym miejscu prosta dzielaca prostokat przecina boki
prostokata?

Jacek napisal pewna liczbe catkowita, pomnozyt ja przez sume jej cyfr, dodat do wyniku
1 i podzielit przez 16. Otrzymat liczbe dwucyfrowa o sumie cyfr 2. Jaka liczbe napisat
Jacek?

- Oblicz (1+2) (142) (1+2)... (1+ ).

Pokaz, ze /11,1...1 < 3%, gdzie liczba pod pierwiastkiem ma 2022 cyfry.
Czy trojkat moze mie¢ wysokosci o dtugosciach 1, 2, 37

Swistaki zawijaly czekolady w sreberka. Prace zaczely trzy $wistaki tak samo sprawne.
Po godzinie dotaczyty do nich trzy sprawniejsze swistaki i po dwoch godzinach wspolnej
pracy wszystkie czekolady bylty w sreberkach. Gdyby cala széstka pracowata razem od
poczatku, to praca bytaby skonczona po 2 godzinach i 24 minutach. Jak dtugo zawijatby
czekolady w sreberka jeden bardziej sprawny $wistak?

Kierowca wyscigowy przejechat tor w ciggu 18 minut. W nastepnym okrazeniu pokonat
te trase w ciggu 16 minut. O ile procent wzrosta srednia predkos¢ na drugim okrazeniu
w poréwnaniu z pierwszym?

Liczba n jest naturalna. Pokaz, ze liczba % + %5 + %6 jest kwadratem liczby naturalnej.

. W trojkacie miary dwoch katéw wynosza 30° 1 45°. Wysokosé opuszezona na najdtuzszy

bok ma dtugosé 5 cm. Oblicz obwod tego tréjkata.

Jaka jest miara kata utworzonego przez wskazéwki zegara o godzinie 12.127
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. Niech wspomniane prostokaciki maja wymiary a x b i ¢ x d, przy czym bok o dtugosci a

jest rownolegly do boku o dtugosci c. Wtedy pozostate prostokaciki majg wymiary a x d i
b x c. Poniewaz liczba ab+ cd jest polowa pola prostokata, to liczba ad 4+ be jest jej réwna,
czyli ab+cd = ad+be. Stad a(b—d) = c¢(b—d). Oznacza to, ze b—d = 0 lub a = ¢. Zatem
co najmniej jedna z prostych dzielacych prostokat przechodzi przez srodki jego bokdow.

Koncowa liczba jest 11 Tub 20. W pierwszym przypadku iloczyn poczatkowej liczby przez
sume jej cyfr wyniostby 175=7-25, co daje liczbe 25 napisang przez Jacka. Jezeli konicowa
liczba jest 20, to poczatkowy iloczyn wynosi 319=11-29, co daje szukana liczbe réwna 29.
Jacek napisat liczbe 25 lub 29.

9 11 105 _ 105 _ 21.

; 7.9 .11 .
Szukana liczba to £ s 13 = 5

100

Rozwazana nierownosc jest rownowazna nieréwnosci 11,1...1 < =5*. Jest ona spelniona,

poniewaz 9% = 11,11... .

Nie moze. Gdyby taki trojkat istnial, to oznaczajac jego boki przez a, b, ¢ od najdtuzszego
do najkrétszego) otrzymaliby$my (rozwazajac trzy wzory na pole trojkata) a-1=15-2 =
c-3, zatem b+ c = + 5§ < a, co dla bokoéw trojkata jest niemozliwe.

Z warunkéw zadania wynika, ze 36 minut pracy mniej wydajnych swistakow to tyle samo,
co 24 minuty sprawniejszych. Inaczej moéwigc, sprawniejszy swistak w okreslonym czasie
wykona o potowe wiecej pracy niz mniej sprawny. Niech x oznacza ilos¢ czekolad zawinie-
tych przez mniej wydajnego swistaka w ciggu godziny. Wtedy ilo$¢ czekolad zawinietych
przez swistaki wyniosta 3-3x 4+ 3-2-1,5x = 18x. Zatem zawiniecie wszystkich czekolad
jednemu mniej wydajnemu $wistakowi zajmie 18 godzin, a sprawniejszemu 12 godzin.

Jezeli dhugosé toru wynosita d kilometréow, to predkosé przy pierwszym okrazeniu wyniosta
118 (liczona w km/min), a przy drugim %. Réznica predkosci wyniosta %4, zatem drugie
okrazenie zostalo pokonane z predkoscia o & : 4 = 1 = 12 5% wiekszg niz pierwsze

T 144 - 18 8
okrazenie.

n(n+1)

2
Rozwazana liczba jest rowna (%) , aliczba n - =5 jest liczbg catkowitq.

. Nazwijmy trojkat ABC' i zatézmy, ze katy przy wierzchotkach A i B maja odpowiednio 30°

i 45°. Wowczas kat przy wierzchotku C' ma 105° i najdtuzszy bok trojkata lezy naprzeciwko
C, a wspomniana w zadaniu wysokos$¢ opada z C' na bok AB w punkcie D. Z wtasnosci
trojkatow o katach 30°,60°,90° oraz 45°,45°,90° otrzymujemy: AC' = 10 cm, AD = 5v/3
cm oraz DB =5 cm i BC' = 5v/2 cm. Zatem obwdd trojkata wynosi 15 + 5v/2 4+ 5v/3 cm.

O godzinie 12.00 wskazéwki tworzg kat o mierze 0°. Przez kolejne 12 minut wskazowka
minutowa porusza si¢ z predkoscia 6° na minute i wykona obrot o 72°, za$ wskazowka
godzinowa porusza sie z predkoscig jedynie 0, 5° na minute, wiec obrdci sie tylko o 6°. W
takim razie kat miedzy nimi bedzie wynosit 72° — 6° = 66°.



